

Předložená bakalářská práce s názvem Židé a judaismus v Číně tématicky odpovídá oboru judaistka, který autor studuje.

Z formálního hlediska obsahuje předložená práce Úvod, Závěr, Summary, Seznam literatury, poznámkový aparát, Anotaci. Po této stránce splňuje předložená bakalářská práce, dle mého názoru, všechny náležitosti. Rovněž bych v této souvislosti chtěla vyzdvihnout vysokou úroveň psaného projevu.

Autor se zabývá otázkou Židů a judaismu v Číně z několika hledisek. Úvodní kapitoly věnuje dějinám židovského osídlení v Číně a dále se zaměřuje na židovskou komunitu v Kchaj-fengu. Podobně jako další autoři zmiňuje významná svědectví o židovské komunitě ze strany jezuitských misionářů. Možná by bylo dobré tuto kapitolu doplnit i o svědectví některých protestantských misionářů (některých z nich dokonce konvertitů, viz I. Eber: Overland and by Sea). Za velice přínosnou považuji druhou část práce, jež se zabývá specifiky „čínského judaismu“ ve vztahu k čínskému náboženskému i kulturnímu prostředí. Autor zmiňuje v této souvislosti také existenci čtyř stél, které jsou chápány jako velice důležité prameny v souvislosti s danou židovskou komunitou. Podkapitolu vztahující se k tradicím a zvykům bych možná doplnila o otázku polygamie, která je v souvislosti s danou komunitou často diskutována (srov. D. Leslie, I. Eber). Třetí část práce pojednává o moderních dějinách židovské komunity v Číně, včetně vztahů ke Státu Izrael. Rovněž tento oddíl velice vhodně doplňuje zvolené téma. Všechny tři části práce dokumentují život židovské komunity v Číně a charakterizují tzv. čínský judaismus – to vše na základě dostupné literatury, která je náležitým způsobem citována.

Autor zpracovává zvolené téma velice přehledně, a to za pomoci citované literatury. Vzhledem k tomu, že cílem bakalářské práce je zpracování tématu na základě pramenů a literatury, domnívám se, že autor tento požadavek splnil. Proto hodnotím předloženou práci jako výbornou.

V Praze dne 25. 5. 2014

ThDr. Pavla Damohorská, Th. D.